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НАЦИОНАЛНА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА 
София 1407, ул. „Кричим” № 1  

 

 

 

 

СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ НА НЗОК 

ПРОВЕДЕНО НА 29 ОКТОМВРИ 2015 ГОДИНА 

 

 

 Днес, 29 октомври 2015 г., в кабинета на Министъра на 

здравеопазването, гр. София, пл. Света Неделя 5, ет. 1 се проведе 

извънредно заседание на Надзорния съвет на НЗОК. 

 Заседанието е свикано от д-р Петър Москов – министър на 

здравеопазването. 

Присъстват: 

Д-р Петър Москов – Министър на здравеопазването 

От Надзорния съвет на НЗОК: Кирил Ананиев, д-р Бойко Пенков, д-р 

Ваньо Шарков, д-р Иван Кокалов, Тома Томов, Григор Димитров, д-р 

Евгени Тасовски. 

От ЦУ на НЗОК: д-р Глинка Комитов, Иванка Кръстева. 

Отсъстват следните членове на Надзорния съвет: Бойко Атанасов, д-р 

Станимир Хасърджиев 
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Заседанието започна в 13.10 часа при следния 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. .Разглеждане на проект на Закон за бюджета на Националната 

здравноосигурителна каса за 2016 година. 

 

Министър Москов покани членовете на Надзорния съвет на НЗОК в 

кабинета си на закрито заседание. 

В 14.00 часа в залата бяха поканени д-р Глинка Комитов – управител 

на НЗОК и Иванка Кръстева – подуправител на НЗОК. 

КИРИЛ АНАНИЕВ: Постарахме се да разгледаме всичките 

конфликтни моменти, които има в проекта на Закона за бюджета на касата, 

в това число и Преходните и заключителни разпоредби, които касаят 

Закона за здравното осигуряване. След един доста задълбочен анализ по 

отношение на икономиите, които ще имаме в разходите по отношение на 

лекарствата и допълнителни приходи, които до този момент не ги бяхме 

взели предвид – увеличение в последния момент на заплати в публичния 

сектор на различни институции и т.н. и отстъпките, които догодина ще 

имаме по отношение на лекарствата се установи, че ние можем да влезем в 

рамките на бюджета, който го гледахме на предишното заседание – 3 204 

хил. лв. и нещо – 3 205 хил. лв. го кажете. Това е първото нещо, с което 

трябва да махнем този трансфер, който е за покриване на недостига. Това е 

първото. Второто, в рамките на разходите за издръжка, там има разходи за 

персонал, които се вдигат с 5 % или 1 милион и 500 хиляди лева. 

ГРИГОР ДИМИТРОВ: Увеличаваме средствата за заплати с 5 на 

сто. Средствата за възнаграждения. 
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Д-Р ПЕТЪР МОСКОВ: Само да запишем за стенограмата. Първото 

за промяната на трансфера е с шест гласа „за“ прието и един „въздържал 

се“. 

КИРИЛ АНАНИЕВ: А увеличението с милион и половина на 

разходите за персонал за сметка на разходите за издръжка, всичките 

гласувахме „за“. Оставяме резерва по този начин, по който сега е 

регламентиран в закона, т.е. 10 % от приходите. Те са 316 милиона лева. 

Обяснението е следното. Приемаме механизма до април месец да караме по 

старите правила - стойности и от 1 април започваме по обеми. И понеже 

разпределението на резерва е свързано най-вече с обемите, така че ние като 

влезем вече по новата технология, тогава ще разпределим, за да направим 

реални обеми. Четвъртото е наредбата за пакета медицински дейности. За 

тази година основния пакет остава да бъде одобрен от министъра на 

здравеопазването, тъй като нямаме технологично време да чакаме 

приемането на закона, пък след това Министерски съвет. А пък през 2017 г. 

ще направим в един по-раншен етап да се одобрява от Министерския съвет. 

И последното – запазваме, макар, че колегите изразиха съмнение, че този 

текст няма как да влезе в сила, след като ние ще наблюдаваме, 

контролираме, коригираме и има наказание и т.н. на обемите, все пак да 

остане онзи текст, в който при влошаване на бюджета и преразход да има 

корекции на цените. Този текст, който го бяхме подали ние. Първо водим 

разговори с лекарския съюз, уточняваме или не. Ако не се уточним, ние 

взимаме решение. През министъра на здравеопазването отива в 

Министерски съвет за корекция на цените. 

Д-Р ПЕТЪР МОСКОВ: Моля Надзорният съвет да вземе решение и 

да възложи в рамките на седмица оперативното ръководство на касата да 

направи ясен анализ на финансовите средства необходими за осигуряване 

на дейността на новата апаратура за лъчелечение и за радио-хирургия. На 
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базата на този анализ аз си запазвам правото в рамките на парламентарната 

процедура при нужда да пледирам за определен различен вид 

разпределение на средствата. 

Д-Р ГЛИНКА КОМИТОВ: Нови молекули да смятаме ли? 

ИВАНКА КРЪСТЕВА: В този ред на мисли, д-р Москов, понеже 

поставихте този въпрос, касата към момента не е отпускала нито едно S2. 

Имаме само едно планирано, което най-вероятно няма да се осъществи, 

защото ще започне да работи тука.  

Д-Р ПЕТЪР МОСКОВ: На мен ми е нужно това и наистина 

Надзорът да се произнесе и да го възложи на оперативното ръководство. На 

мен ми е нужен ясен анализ свързан с количеството хора, които по линията 

на комисията за лечение в чужбина, Фонда за лечение на деца, Комисията 

за лечение на деца в чужбина и по данни, които ще съберете от съответните 

онкологии са изпращани хора някъде навън за лъчелечение, които вече 

могат да се лекуват тука. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Само една корекция да вмъкна. Една голяма 

част от хората не минават по нито един от тези пътища. 

Д-Р ПЕТЪР МОСКОВ: Онкологиите ги пращат някъде. Той къде е 

отишъл няма значение. Въпросът е, че има такива хора на годишна база. 

ГРИГОР ДИМИТРОВ: Да се определят реалните потребности. 

КИРИЛ АНАНИЕВ: Чисто технологично това, което се разбрахме 

се оформя в проекта на Закона за бюджета на касата. в това число 

Преходните и заключителни разпоредби. Ще ви помоля веднага да го 

изпратите в министерство на финансите да го погледнат дали точно 

съответства това на изискванията или не. Ние ще ви върнем обратно 

информацията. Ние ги приехме тези неща. Веднага го пращате на 

министъра на здравеопазването и той е готов още тази вечер да го депозира 
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утре за заседанието на Министерския съвет. Утре трябва да се гледат трите 

закона. 

ГРИГОР ДИМИТРОВ: Обосновката да бъде отразена в мотивите. 

КИРИЛ АНАНИЕВ: Но първо пуснете текстовете, които са в 

Преходни и заключителни разпоредби да го погледнем дали нещо не е 

изготвено както трябва. 

ИВАНКА КРЪСТЕВА: Експертите ще го изготвят сега и веднага ще 

ви го изпратят. 

Д-Р ЕВГЕНИ ТАСОВСКИ: И отново за новите молекули реални 

разчети, особено за Хепатит С. 

Д-Р ПЕТЪР МОСКОВ: Оперативното ръководство на касата от 

гледна точка на правителството има на разположение общо взето пълния 

набор от инструменти, т.е. регламентирана задължителна отстъпка за 

определени молекули, задължително постигане на входно споразумение, 

наредбата и всичко останало. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Аз не можах да разбера гласува ли се този 

бюджет? 

КИРИЛ АНАНИЕВ: Заедно с цифровата информация и това, което 

договорихме по отношение на Преходните и заключителни разпоредби, 

който е съгласен, моля да гласува. 

ЗА – Кирил Ананиев, д-р Бойко Пенков, д-р Ваньо Шарков, д-р Иван 

Кокалов, Тома Томов, Григор Димитров, д-р Евгени Тасовски. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 
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В резултат на проведеното заседание Надзорният съвет взе следните 

решения: 

 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

Отменя решение № РД-НС-04-100/27.10.2015 г. във връзка с 

насрочено и проведено извънредно заседание на Надзорния съвет на НЗОК 

на 29.10.2015 г., на което са разгледани и приети промени в проекта на 

Закон за бюджета на НЗОК за 2016 г., одобрен със същото решение. 

ЗА – Кирил Ананиев, д-р Бойко Пенков, д-р Ваньо Шарков, д-р Иван 

Кокалов, Тома Томов, Григор Димитров, д-р Евгени Тасовски. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

 

 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

1. Одобрява проект на Закон за бюджета на Националната 

здравноосигурителна каса за 2016 година след становище на министъра на 

здравеопазването по чл. 19, ал. 7 т. 3 от Закона за здравното осигуряване. 

2. Възлага на управителя на Националната здравноосигурителна каса на 

основание чл. 19, ал. 7 т. 5 от Закона за здравното осигуряване да внесе чрез 

министъра на здравеопазването в Министерския съвет одобрения по т. 1 

проект на Закон за бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 

2016 година. 
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ЗА – Кирил Ананиев, д-р Бойко Пенков, д-р Ваньо Шарков, д-р Иван 

Кокалов, Тома Томов, Григор Димитров, д-р Евгени Тасовски. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

 

Заседанието приключи в 14.25 часа 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ НА НЗОК: 

 

КИРИЛ АНАНИЕВ 

 

 

 

Изготвил: 

Д. Беличева 


